

# ШЕСТИ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 9 (9965)

Вторник, 15 января 1985 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 3 коп.

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РАБОТУ СТОЛОВЫХ

В эти дни балаковцы живут и работают в атмосфере трудового и политического подъема, вызванного предстоящими выборами в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, приближающимся 40-летием Победы над фашистской Германией.

Вместе со всеми советскими людьми в одном ряду соревнующихся за достойную встречу славного юбилея страны стоит и работники сферы общественного питания, которые стремятся работать с большей отдачей, по-ударному завершить одиннадцатую пятилетку.

Передовые коллективы сферы общественного питания развернули движение за дальнейшее повышение трудовой и производственной дисциплины. Они полны решимости повысить эффективность и качество работы. Значение этого важного дела трудно переоценить, оно уже принесло свои результаты.

Значительных успехов в труде в минувшем году добился коллектив треста общественного питания, который рапортовал о досрочном выполнении плановых заданий четырех лет одиннадцатой пятилетки: успешно выполнен план товарооборота и по выпуску собственной продукции, удельный вес которой в обороте треста составил 77 процентов. Этому способствовало выполнение заданий по производственной программе, проведение ярмарок-базаров. Только за минувший год трестом было проведено 2500 выставок-продаж, 109 дней национальной кухни, 7 ярмарок.

«Работать эффективно, качественно» — под таким девизом трудятся сегодня многие коллективы сферы общественного питания. Работники столовых ОРСа судоремзавода перевыполнили план товарооборота в минувшем году. План по выпуску собственной продукции реализован на 104,7 процента. Успеху дела в немалой степени способствовало повышение дисциплины труда, улучшение качества выпускаемых блюд. Посетители столовых с благодарностью отзываются о работниках общественного питания, в книге жалоб и предложений отзывы только положительные.

Неплохо потрудились в минувшем году и работники столовых УРСА АЭС. Особой популярностью пользуются столовые, обслуживающие строителей АЭС. Повара, кондитеры дарят людям радость, они понимают: от того, как организованно питание рабочих, зависит их настроение, работоспособность.

С каждым годом расширяется материально-техническая база сферы общественного питания. Например, сегодня в тресте общественного питания насчитывается 155 предприятий, имеется 17 кулинарных магазинов. Сеть специализированных предприятий расширяется путем переустройства. Так, в минувшем году на базе столовой № 24 открыта «Вареничная». 20 столовых в ведении УРСА АЭС. Три столовые действовали на строительной площадке АЭС. В минувшем году открылась еще одна, четвертая.

Расширение материально-технической базы предполагает повышение требовательности в работе. Образцовое обслуживание, вкусные обеды — одно из первейших, самых важных проявлений заботы о работающем человеке. Однако, несмотря на заметные успехи, в сфере общественного питания есть еще и немало недостатков.

13 жалоб на качество приготовления пищи, недостаточный ассортимент, низкую культуру обслуживания поступило в минувшем году на работников треста общественного питания от посетителей столовых. В общем итоге это не очень много. Тем не менее успокаиваться нельзя. Высокая требовательность к кадрам, строгий спрос за отсутствие инициативы и предприимчивости сегодня должны стать правилом в работе партийных, профсоюзных организаций. Они призваны постоянно расширять и совершенствовать арсенал средств воспитательной работы с людьми. Необходимо поднять активность товарищеских судов, чаще проводить массовые рейды.

Успехи в труде в решающей степени определяются высоким уровнем дисциплины, обостренным чувством ответственности за порученное дело как со стороны рабочих, так и руководителей.

Мы ощущаем на деле, в действительности, как неуклонно растет материальный уровень нашей жизни, поэтому еще ответственнее становится профессия работника общественной, заводской столовой. От него в значительной степени зависит решение задачи, поставленной партией на завершающий год одиннадцатой пятилетки, — улучшение обслуживания населения страны.

В системе столовых и ресторанов издавна существует форма общественной работы — углубление профессиональных знаний, повышение мастерства. Важно только, чтобы она всегда отпечата насушим нуждам потребителя.

Сфера услуг, в том числе и общественное питание, заслуживает самого большого внимания. Призыв ЦК КПСС завтра трудиться лучше, чем сегодня, показывать четкую и слаженную работу, выполнять и перевыполнять плановые задания, прямо относится и к труженикам сферы общественного питания.

Значительно перевыполняет сменные задания слесарь химического завода Петр Селиверстович Котов. Он стал настоящим мастером своего дела.

Качество выполняемых им работ всегда отличное.

На заводе он трудится более десяти лет.

НА СНИМКЕ: слесарь П. С. Котов.

Фото С. Наредина.

## Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



## УДАРНЫЙ СТАРТ

22 декабря минувшего года завершилась 90-недельная трудовая вахта атомостроителей. Итоги ее широко освещались в печати. Победителям вручены награды согласно условиям трудового соперничества. Передовые коллективы стройки вышли с инициативой продолжить вахту под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд». Инициатива была встречена с одобрением, поддержана всеми трудовыми коллективами.

Первую неделю наступившего

года бригада Героя Социалистического Труда Н. П. Деркача из Промстроя ознаменовала отличными результатами в труде. Работая на втором реакторном отделении, коллектив смонтировал 40 тонн металлоконструкций и 40 кубометров сборного железобетона, то есть выполнил недельное задание на 130 процентов.

Не сбавили темпов, набранных в предыдущем году, члены механизированной комплексной брига-

ды под руководством Н. И. Лубокина. За первую неделю нового года коллективом было уложено в струнаправляющую дамбу АЭС 12598 кубометров щебня вместо 10577 плановых.

На треть перекрыли установленное задание слесари бригады В. А. Кириллова с ремонтно-электромеханического завода, которые на прошлой неделе изготовили по заказу атомостроителей 20 тонн металлоконструкций.

По-ударному начали новый год слесари-монтажники бригады Г. И. Самарина из Балаковского управления треста «Волгоэнерго-монтаж». Ответственное задание по монтажу технологического оборудования на первом реакторном отделении коллектив выполнил на 130 процентов.

Все перечисленные коллективы стали победителями по итогам первой трудовой недели наступившего 1985 года и очередной 92-й недели ударной предпусковой вахты.

Н. НАУМОВА.



Москва, Красная площадь. Неспокойный поток людей к Мавзолею В. И. Ленина.

Фото В. Соболева (Фотохроника ТАСС).



© «Дорогие реликвии» — корреспонденция научных сотрудников филиала Дома-музея В. И. Чапаева Т. Петровой и В. Ивакиной — вторая страница.

© «Рабочим сменам — полную нагрузку» — статья главного инженера управления «Саратовгэсстрой» А. Савкина — третья страница.

24 февраля — День выборов

# Доверие — достойным

Производство синтетического волокна объединения «Химволокно». Здесь состоялось собрание коллектива по выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета.

Предлагаю от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих производства, — сказала начальник участка Н. В. Козлова, — выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета слесаря цеха № 1 И. С. Фролова. Иван Семенович — заслуженный ветеран труда, коммунист.

Выступивший на собрании старший механик А. А. Бойко поддержал предложение о выдвижении кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 193 Ивана Семеновича Фролова.

Паковича Н. П., Игнатова предложила выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 227 укладчицу-упаковщицу участка упаковки В. Д. Булатову.

Валентина Дмитриевна — ударник коммунистического труда. Избиралась депутатом городского Совета семнадцатого и восемнадцатого созывов, является агитатором.

На трибуне бригадир слесарей Э. С. Асиновский, он предложил выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 147 заместителя начальника цеха № 2 Людмилу Александровну Баталову. В поддержку выдвинутой кандидатуры выступил слесарь К. И. Тимохин.

Слово для выступления предоставляется аппаратнице формирования Г. В. Бураевой. Обращаясь к товарищам по работе, она сказала:

От имени коллектива цеха № 2 производства синтетического волокна предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 263 аппаратчицу формирования Наталью Ивановну Кочеву. За короткий срок Кочева овладела специальностью, переняла от наставников передовые методы труда. В настоящее время нормы выработки выполняет на 110—115 процентов. Ей присвоено звание «Ударник коммуни-

стического труда».

На собрании выступила крутильщица Л. В. Николаева:

— Сегодня у нас на производстве замечательный день: мы выдвигаем лучших представителей нашего коллектива кандидатами в депутаты городского Совета. И среди них — крутильщица нашего цеха Татьяна Анатольевна Аташова. Татьяна — секретарь комсомольской организации цеха. Норму выработки выполняет на 140 процентов.

Собрание коллектива производства синтетического волокна единодушно приняло решение о выдвижении названных работников предприятия кандидатами в депутаты городского Совета. На собрании избраны доверенные лица кандидатов в депутаты.

Впервые коллектив дачекции Балаковской АЭС принимает участие в избирательной кампании.

На собрании эксплуатационников АЭС по выдвижению кандидата в депутаты областного Совета выступил заместитель начальника реакторного цеха Е. А. Костюченко. Он предложил выдвинуть кандидатом старшего оператора реакторного отделения А. М. Коробкова.

— Александр Михайлович Коробков, — сказал выступающий, — опытный и высококвалифицированный специалист. Работал в научно-исследовательском институте реакторостроения, на Ровенской АЭС. Здесь, в коллективе Балаковской АЭС его знают как наставника молодежи. Он избран председателем цехкома реакторного цеха. И проявляет к этой работе большой интерес.

На собрании выступили молодые специалисты, операторы Сергей Собин и Алексей Вавилин, у которых А. М. Коробков был наставником. Они отметили такие качества кандидата в депутаты, как чуткость, внимание к людям, ответственность.

На собрании было принято решение — выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 157 старшего оператора реакторного цеха Балаковской АЭС А. М. Коробкова.

# Встреча через 40 лет

НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Сначала Александр Ежов услышал свое имя, а потом увидел человека, который произнес его. Тот быстрыми шагами шел навстречу ему: «Александр, дружище, здравствуй! Это же я, Васильев! — воскликнул человек и крепко обнял Ежова. — Живой я, живой! Ошибка вышла в твоей книжке, не убит я!».

В повести новгородского писателя А. Ежова «За окном гроза» есть такие строки: «Старший лейтенант Геннадий Васильев, начальник штаба полка. Старшина Николай Андреев, старший писарь полка. Оба родом из Старой Руссы. Моя земляки. Погибли в сорок третьем, в боях за прорыв блокады...».

Ошибка в повести — вина не одного автора...



9 мая 1975 года впервые собрались однополчане 925-го стрелкового полка. Не было среди них старшего лейтенанта Васильева. Никто ничего не знал о его дальнейшей судьбе, и только бывшая радистка штаба полка сказала, что Васильев убит. Она перепутала имя фронтовика, назвав его Геннадием. Так все и записал тогда в свой блокнот А. В. Ежов, собиравший материал для повести.

Три года назад книга ветерана Великой Отечественной войны А. Ежова вышла в свет.

«Собирая книги о войне, А. В. Васильев приобрел и повесть А. Ежова. Начал читать. Дошел до места, где сказано о его гибели, и не поверил своим глазам. Перечитал снова. Все верно. Кто же автор? Ежов. И вот житель села Залучье Старорусского района начал поиски однополчанина и нашел его в Новгороде. Долго рассказывали друг другу о прожитых годах. Оказалось, что все это время фронтовые товарищи жили рядом, но не знали об этом.

Сейчас А. Ежов готовит к переизданию свою книгу, в которой расскажет подробно о «воскресшем» Васильеве и о других фактах, которые долгие годы оставались неизвестными.

На снимке: А. В. Васильев (в центре) рассказывает однополчанам А. В. Ежову (слева) и члену Московской секции ветеранов войны А. Е. Татьяненко о том, как они встретились.

Фото А. Овчинникова. (Фотохроника ТАСС)

# ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В газете от 14 ноября минувшего года была опубликована статья В. Ляхаткина «Отдел охраны молчит», в которой вскрывались недостатки в деятельности отдела вверженной ведомственной охраны объединения «Химволокно». Отвечая редакция, начальник отдела ВВО Г. А. Лыков сообщил:

— Факты, изложенные в статье «Отдел охраны молчит», имели место.

Начальником команд и групп дано указание при задержании лиц, совершивших преступление, немедленно сообщать об этом по телефону в дежурную часть ОВД с вызовом оперативных работников. На задержанного составляется акт в двух экземплярах, один из которых вместе с задержанным передается работникам милиции. Если по каким-то обстоятельствам нарушитель будет отпущен, то на следующий день акт должен быть передан руководству отряда для направления его почтой в ОВД.

Начальнику караула тов.

Лукониной, нарушившей это правило, указано на недопустимость подобных фактов в будущем.

Что же касается ответа на представление милиции, то нами допущено упущение, так как решили, что достаточно рассмотреть представление на месте, не посылая ответа в милицию. Этого впрямь не повторится.

Вместе с тем просили бы принять во внимание следующее. О всех случаях охраны всегда по телефону ставит в известность дежурную часть ОВД и просит выслать оперативных работников, на что в милиции идут весьма неохотно. Содержать же задержанного в караульном помещении запрещается. И даже при наличии автотранспорта сопровождать его в отдел милиции не имеем права, так как с ним необходимо посылать вооруженного стрелка, а согласно положению об ВВО вооруженным стрелкам выходить и выезжать за территорию охраняемого объекта категорически запрещается.

# ДОРОГИЕ РЕЛИКВИИ

«С большим удовольствием и интересом осматривали экспонаты Дома-музея В. И. Чапаева. Пусть этот музей сохранится на века, — такую запись можно встретить почти на каждой странице книги отзывов. Люди приходят в музей посмотреть на подлинные вещи, передающие колорит эпохи, глубину событий, которые становятся осязаемыми, воспринимаются реальнее и значительнее после соприкосновения с дорогими реликвиями.

скажу о рабочих маевках в ливневском лесу, где бывали братья Василий и Григорий Чапаевы.

В пополнении фондов и экспозиции музея принимают участие многие балаковцы. Коллекционер С. Е. Бородин подарил «Устав гарнизонной службы РККА» за 1918 год. И. Я. Мусиенко рассказал родных бывшего председателя комитета союза грузчиков С. Д. Шкарбанова. Они передали музею фотографию Семена Деметриевича, снятого в кругу семьи. Бывший боец Пугачевского полка Чапаевской дивизии Г. Л. Бычков отдал свои часы «Победа» с дарственной надписью. Их он носил, будучи политруком роты и годы Великой Отечественной войны. Участник гражданской войны Я. И. Астафьев принес свой футзальный мяч, которым плотничал всю жизнь, а А. А. Канаров — маленький мушкетерский барабанчик, сделанный без единого гвоздика, скрепленный и декоративно отделанный лыком.

Семья Сазоновых передала награды и документы чапаевца В. К. Сазонова.

Дочь чапаевца А. М. Баганова прислала из Елизаин сапоги и туфлетку, в которых Ахметша Мустафиевич встречал гостей в дни мирной жизни.

Немало поступлений пришло из разных городов нашей страны. Пишет чапаевцы — ветераны Великой Отечественной войны. Председатель секции ветеранов чапаевцев г. Ленинграда Г. И. Савин прислал фотографию памятника В. И. Чапаеву скульптора М. Г. Манисера и описал его историю. Это малая копия кувшиновского памятника, выполненная по заказу С. М. Кирова на заводе «Монумент» и установленная на Тихорецком проспекте среди липовых аллей г. Ленинграда.

Из музея дивизии им. В. И. Чапаева прислали книгу А. П. Диканя о гвардейцах 25-й, рассказывающую о героизме чапаевцев в годы Великой Отечественной войны.

О чапаевцах, защищавших землю Украины в гражданскую и Великую Отечественную войны, принимавших участие в интернациональной освободительной миссии Советских Вооруженных Сил, рассказывается в книге Петра Нецал «Чапаевцы», которую привез из Днепрпетровска и передал с надписью: «Музею Чапаева от благодарных украинцев» журналист Юрий Немченко.

Это лишь часть поступлений, свидетельствующих о большой любви к народному герою, о памяти благодарных потомков.

Приближается столетие со дня рождения В. И. Чапаева. Думаем, что жители нашего города с благодарностью отнесутся к памяти своего легендарного земляка и пополнят фонды и экспозицию музея новыми дорогими сердцу реликвиями.

Т. ПЕТРОВА,  
В. ИВАКИНА,  
научные сотрудники  
филиала Дома-музея  
В. И. Чапаева.

# Сатирическим пером Страдания... от новоселья

Кто не испытывает радостного, трепетного чувства накануне переселения в новую квартиру! Разговоры об этом у будущих новоселов ведутся без конца. Они «примеряют» новую квартиру к себе: мысленно обживают, благоустривают Дом, в который им только еще предстоит въехать, уже кажется им родным, своим. Они ходят, чтобы полюбоваться на него хоть издали. Он снится им даже во сне. Большой, уютный, красивый, новый дом «удобается» новоселам, распахивает перед ними двери, окна — входят! И они входят...

«Ах!» — вскрикивал во сне будущий новосел при виде больших светлых комнат. «Ох!» — стонал он, обнаружив сверкающую ванну и другое, более прозаичное, но не менее важное и необходимое, сверкающее белое бытовое чудо.

Сон повторялся почти каждую ночь: дом призывно распахивал двери и звал: «Входи!».

Сны оказались пророческими. Будущих новоселов дома № 19а на улице Факел социализма зовут, предлагают вселиться в новый дом, занять обозначенные в порядке квартиры, где вроде бы все есть, кроме... унитазов.

«Нет унитазов?» — удивитесь вы. Да, в 10 квартирах их не оказалось. Унесли, а проще говоря, украли неизвестные лица. А что же новоселы? Они вначале нерешительно отказывались вселиться в новые квартиры.

— Как же, — недолго маялись они, — жить в современном доме без...

— Ничего страшного, — прерывали их на полуслове. — Можно немного потерпеть, главное — кварти-

ра! И успокаивали, давая «добрый» совет:

— В крайнем случае купите ночные горшки.

Новоселы и так, и этак ломали себе голову, но так ничего не придумав, возвращались на круги своя.

— Где унитазы? — уже требовательно спрашивали они у начальника производства — жилищного треста, в ведение которого перешел дом, у А. И. Павлова. А тот только руками разводил: «Ничем помочь не могу».

Неугомонные новоселы позволили в редакцию, спросили: «Что же нам делать?».

Мы тоже звоним тов. Павлову, интересуемся:

— Что будет дальше?

— А ничего не будет, — отвечает он, — Нет у меня унитазов. Нет. Пусть о них заботится Кистенев.

Звоним Г. И. Кистеневу, начальнику управления сантехнических работ Жилстроя.

— Мне нужны акты на списание похищенных унитазов, — отвечает он. — А их у меня нет. Так что все претензии предъявляйте тов. Павлову.

Опять связываемся с Павловым.

— Акты ему нужны? Будут.

Ну, а пока суть да дело, будущих новоселов трясет как в лихорадке. Им предлагают переселиться в новые квартиры. И теперь, когда во сне они видят новый дом с призывно распахнутыми окнами и дверями, они испуганно вскрикивают и просыпаются...

Г. БУРТОВАЯ.

# Строится Балаковская АЭС РАБОЧИМ СМЕНАМ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

Мнение руководителя

Завершился 1984-й год — четвертый год одиннадцатой пятилетки. Управлением «Саратовгэсстрой» и субподрядными организациями успешно выполнен план строительно-монтажных работ (по генплану) на 107 процентов, собственными силами — на 112 процентов, в том числе по Балаковской АЭС — на 112 процентов). Решен ряд тематических задач по сдаче объектов в эксплуатацию (завод им. Дзержинского, аэропорт, ТЭЦ-4, жилые дома и объекты соцкультбыта и т. д.). Значительно продвинулось вперед решение задачи по подготовке пускового комплекса АЭС для сдачи в эксплуатацию. Почти на 45 объектах из 67 дирекция стала полновластным хозяином, службы и отделы получили возможность приобрести опыт эксплуатации ряда технологических схем.

Решены задачи по напряжению на собственные нужды АЭС, получения химобессоленной воды, завершена сварка трубопроводов главного циркуляционного контура, широким фронтом развернуты тепло-монтажные, электромонтажные и пусконаладочные работы по системам реакторного отделения, машзала и спецкорпуса.

Однако следует с горечью признать, что не решена главная задача — ввод энергоблока № 1 в эксплуатацию, не начаты операции по холодной и горячей промывке систем главного корпуса. Эти и ряд других недоработок наводят на мысль о необходимости в сложившейся ситуации критически проанализировать недостатки в работе, наметить пути их устранения. Своевременный ввод объектов в эксплуатацию во многом зависит от того, насколько полноценно используется рабочее время во всех трудовых коллективах, эффективно ли вовлекаются в работу выделенные ресурсы и механизмы.

Важным условием успеха является и четкость в обеспечении строящихся объектов проектно-сметной документацией, необходимыми материально-техническими ресурсами и оборудованием. К сожалению,

на протяжении всего периода строительства АЭС подразделения лихорадило отставание в выдаче проектов, низкое качество их, до конца года не были решены вопросы поставок оборудования (на сумму около 3 миллионов рублей). Следует сказать и о случаях низкого качества поставляемого оборудования. Все это привело к значительным потерям рабочего времени, к увеличению трудозатрат на выполнение целого ряда работ.

Важным рычагом повышения производительности труда является и качество поставляемых конструкций, их комплектность. Подразделения комбината промышленных предприятий уже имеют опыт успешного решения этих проблем. Но — увы! Нет-нет да и поступают на строительство объектов конструкции, требующие доработки. И это в условиях «Рабочей сменки» и сквозного бригадного подряда, когда все звенья строительного конвейера нацелены на одно — быстрое завершение объектов и сдачу их эксплуатационникам. Бригады монтажников управления «Промстрой» Н. П. Деркач считает, что с устранением этих недостатков ежедневно можно перевыполнять план на 20—25 процентов. А это значительный резерв. Здесь есть над чем поработать хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям строительных и монтажных подразделений.

Резервы ускорения строительства есть у коллектива каждого управления участка, бригады, и один из важнейших — укрепление трудовой дисциплины, борьба с прогулами, сокращение текучести кадров, простоя машин и механизмов. Несколько снизились в прошедшем году потери рабочего времени (3788 человек-дней против 5441), в том числе по причине прогулов, административных отпусков. В то же время увеличился процент потерь из-за простоев (197 против 128 человек-дней). По самым скромным подсчетам из-за потерь рабочего времени выброшено на ветер около 230 тысяч руб-

лей, не смонтировано около 3000 кубометров сборного железобетона, не выполнено на объектах жилья и промышленности почти 2800 кубометров кирпичной кладки. Промышленные предприятия Саратовгэсстрой недодали на строящиеся объекты около 1700 кубометров сборного железобетона.

Тревожит и то обстоятельство, что наблюдается увеличение потерь рабочего времени из-за нарушений трудовой дисциплины. Особенно неблагоприятно обстоят дела по этому вопросу в ведущем подразделении стройки — управлении «Промстрой» — генеральном подрядчике на площадке АЭС. Не мажого «отстают» и остальные участники сооружения объектов первого пускового комплекса АЭС. Общий «бич» — окончание смен ранее установленного графика времени, удлинение обеденного перерыва. Еще имеют место частые случаи потерь рабочего времени в начале смен, причинами которых являются срывы в работе автобусов и троллейбусов, удаленность бытовок от рабочих мест, несогласованность со стороны дирекции АЭС и исполнителей по организации пропускной системы в гермо-зоне реакторного отделения. Следует отметить и слабый контроль со стороны инженерно-технических работников за соблюдением дисциплины во второй и третьей сменах. Не изжиты случаи нарушений в подаче электроэнергии, в организации освещения рабочих мест. Вызывает большую тревогу и озабоченность неудовлетворительное использование в отдельных случаях выделяемых на объекты строительных машин, механизмов и транспорта.

Партийным организациям строительных и монтажных подразделений, хозяйственным руководителям необходимо усилить воспитательную работу в коллективах, проявить заботу о создании хороших бытовых условий людям.

Регулярно, по заранее составленному плану, на площадке АЭС организуются проверки использования рабочего времени. В

этой работе участвуют народные контролеры, комсомольцы, активисты профсоюзных организаций. Не может не тревожить то, что в числе нарушителей оказываются коллективы, положительно зарекомендовавшие себя при выполнении заданий. Например, 18 декабря потери рабочего времени были допущены бригадами А. И. Филатова, С. В. Хаустова из Промстроя, Н. А. Костина из Волго-энергомонтажа, Г. А. Кондрашкина, Н. Д. Авраменко, В. П. Печкина из Гидромонтажа, И. А. Карпова из Химстроя. О чем говорят эти факты? Вывод может быть только один — инженерно-техническим работникам необходимо поднять уровень руководства бригадами, а последним, в свою очередь, обратить самое серьезное внимание на состояние трудовой дисциплины в своих коллективах.

В условиях социалистического производства человек на работе не просто работает. Он творит, дергает, создает материальные блага и духовные ценности. Сколько в нем достоинства и красоты! Человек, любящий свою профессию, никогда не опоздает на работу, не отнесется к делу спустя рукава. Он, как правило, выполняет его не просто по обязанности, а из убеждения в его насущной необходимости для общества. Ему дорога каждая минута. Он старается сделать работу добротнее, на совесть! Труд прославляет человека, приносит ему известность. Коллективов, которые трудятся на совесть, у нас много. В совершенстве овладев своей профессией, проявляя высокие моральные качества, они трудятся с душой, приумножая славу строителей Балаковской АЭС.

Долг первичных партийных организаций — всемерно заботиться о повышении квалификации кадров, распространении передового опыта, о шефстве ветеранов над молодежью. Действенным средством повышения трудовой активности и сознательности масс — рабочие собрания, чествование героев труда, выпуски «боевых листков» и «молний», прославляющих передовиков и новаторов производ-

ства, присуждение им званий «Лучший по профессии», «Мастер — золотые руки» и другие.

Руководители подразделений строительства, партийные организации призваны тщательно разбираться в причинах невыполнения отдельными коллективами планов, помочь им преодолеть отставание. Нельзя мириться с лодырями, нарушителями дисциплины, надо оперативно и остро реагировать на любые проявления безхозяйственности и расточительства. Необходимо помнить, что ничто так не расхолаживает людей, как непродуманные распоряжения, формализм и бюрократизм отдельных работников, ведущие к тому, что труд растрачивается впустую.

Создание в каждом коллективе атмосферы творческого поиска, деловитости, ответственности — важная обязанность партийных организаций. Вопросы инженерной поддержки рабочей инициативы необходимо систематически рассматривать на партийных собраниях и производственных совещаниях, заслушивать отчеты о достигнутых результатах. Большой экономический эффект приносит объединение в одной комплексной бригаде рабочих и специалистов для решения какой-либо технической задачи. Прочный сплав инженерных знаний и рабочей смекалки во многом определяет успех в улучшении организации труда низовых коллективов — бригад, участков.

В настоящее время многотысячный коллектив управления «Саратовгэсстрой» и субподрядных организаций направляет все свои усилия на решение задач завершающего года одиннадцатой пятилетки. Задания эти сложные и напряженные. Главная из них — ввод в эксплуатацию первого энергоблока мощностью 1 миллион киловатт на Балаковской АЭС. Чтобы выполнить эту задачу, необходимо лучше работать, лучше организовать производство. Одним словом, трудиться эффективнее. И это требование относится ко всем коллективам, занятым на строительстве плановых объектов 1985 года.

**А. САВКИН,**  
главный инженер  
управления  
«Саратовгэсстрой».

## ОБОБЩАЯ НАКОПЛЕННЫЙ ОПЫТ

В управлении «Саратовгэсстрой» состоялась научно-практическая конференция на тему: «Ускорение научно-технического прогресса — важнейшее условие успешного строительства и своевременного ввода первого и последующих энергоблоков Балаковской АЭС». Конференция подготовлена по инициативе профсоюзного комитета совместно с правлением первичной организации научно-технического общества.

В работе конференции приняли участие начальник управления «Саратовгэсстрой» А. И. Максиков, главный инженер А. И. Савкин, главные специалисты стройки, руководители отделов, члены научно-технического общества.

Вступительным словом конференцию открыл А. И. Савкин. Он рассказал о значении развития атомной энергетики в наши дни, о требованиях, предъявляемых к строительству подобных объектов, ознакомил собравшихся с двумя главными направлениями работы конференции. С одной стороны — внедрение новой техники, передовой технологии, научной организации труда, с другой — их влияние на качество и экономику строительства.

О новой технологии возведения главных корпусов Балаковской АЭС рассказал в своем выступлении заместитель главного инженера Куйбышевского филиала института «Оргэнергострой» Ю. К. Когригин.

«Научная организация труда в строительстве Балаковской АЭС» — такова тема доклада начальника отдела НОТ С. А. Козуба. Ее продолжили в своих выступлениях применительно к своему профилю главный механик управления Д. В. Сергиенко, начальник монтажного отдела Л. М. Жаров и руководитель технического отдела А. П. Кудяров.

С обобщением опыта работы по контролю качества строительно-монтажных работ в управлении «Саратовгэсстрой» выступил на конференции начальник отдела технической инспекции Н. Г. Воробьев. О передовом опыте в жилищном строительстве, успешно внедряемом в нашем городе, рассказал главный технолог стройки Г. Н. Иванов. Завершила цикл выступлений инструктор нормативно-исследовательской станции № 21 Т. Е. Павлова, которая осветила вопрос внедрения передовых методов труда на строительной площадке АЭС.

Итоги конференции подвел начальник стройки А. И. Максиков. Он подчеркнул огромную значимость проводимого мероприятия, которое помогло систематизировать и обобщить опыт строительства первого энергоблока.

Проведенная научно-практическая конференция явилась логическим продолжением системы мероприятий, осуществляемых по линии НТО. В текущем году планируется подготовить конференции по актуальным проблемам строительного производства: «Прогрессивные формы организации труда в строительстве» и «Роль информирования инженерно-технических работников по важнейшим направлениям технического прогресса».

**А. СЕМКИНА,**  
член рабкоровского  
поста на АЭС.

## Славным традициям верны

**ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ.** Школой ударного труда по праву называют шахту «Торезская» производственного объединения «Торезантрацит». Здесь в послевоенные годы работал А. Г. Стаханов. Славными делами подтверждают горняки шахты верность трудовым традициям ударников первых пятилеток. Они освоили механизированные комплексы, исключаясь трудоемкие ручные операции, а забоях используются электродвигатели высокого напряжения, ускорившие темп выемки угольного пласта, колесный транспорт заменен конвейерами. Передовой коллектив, взявший обязательство выполнить пятилетний план к 50-летию стахановского движения, достойно идет навстречу юбилею.

С прошлым и настоящим шахты «Торезская» знакомит созданный здесь музей А. Г. Стаханова. В нем проводятся торжественные посвящения в рабочие, встречи ветеранов труда с молодежью.

**НА СНИМКЕ:** почетный шахтер, кавалер знака «Шахтерская Слава», ветеран труда, учащийся горняцкому мастерству у Алексея Григорьевича Стаханова, Михаил Фомич Плиш в музее рассказывает молодому шахтеру о своих встречах с героем первых пятилеток.



Фото Л. Самсонова (Фотохроника ТАСС)

## Вести из братской Словакии ЧЕРЕЗ ГУМАНИЗМ — К МИРУ

Недавно в концертном зале Словацкой филармонии в Братиславе состоялся слет доноров. На нем присутствовало свыше 600 человек. 133 донора прибыли из района города Трнавы.

Среди тех, кто получил награду из рук профессора

Позефа Лукячика, председателя Словацкого центрального комитета Чехословацкого Красного Креста высокую награду — серебряную медаль имени Яна Янского, — десятки земледельцев. Например, Позеф Брамус, Иван Дубовский из кооператива Со-

ветской Армии в Водерадах района Трнавы, Павел Черны и Яро Тихер из единого земельного кооператива Болераз, тоже района Трнавы, сдавали безвозмездно свою кровь более двадцати раз.

Безвозмездное донорство — проявление высокого гуманизма характерно для многих сельскохозяйственных рабочих района Тополячан, Дунайской Стреды и многих других.

Геройство? Они так не считают. Просто сострадательные и стремящие облегчить чужую боль. Многие из них впервые сдали кровь тогда, когда она срочно потребовалась попавшему в беду человеку. Хорошо

сказала одна из самых молодых доноров, участница слета Людмила Смерекова: «Я рада, что могу помочь людям. Пусть кровь никогда не проливается в бою. Пусть она будет нужна только при недуге».

Девиз словацких доноров «Через гуманизм — к миру!».

**(ВСН)**

**ВТОРНИК — 15 ЯНВАРЯ**  
9.00 Время. 9.35 «Ижорский батальон». Художественный фильм. 11.05 Творчество юных. 11.35 «Об этом приходилось молчать». 6-серийный художественный телефильм. 4-я серия. 12.30 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Для советского человека». Документальные фильмы: «Здравствуйте, товарищ депутат...», «Соловьиная роща», «Сто тысяч встреч». 16.40 Играет ансамбль солистов Государственного академического симфонического оркестра СССР. 17.05 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 17.35 «Ветераны». 17.55 Писатель и современность. Е. Носов. Встреча с преподавателями и студентами Курского педагогического института. 19.15 Концерт художественных коллективов МНР. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 «Человек и закон». 20.35 «Об этом приходилось молчать». Художественный телефильм. 5-я серия. 22.00 Вре-мя. 22.35 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». Передача с Малой спортивной арене Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 00.20 Сегодня в мире.

**Вторая программа**  
9.00 Гимнастика. 9.15 «Моя пациентка». Документальный телефильм. 9.35. 10.35 Физика. 10 класс. Оптические приборы. 10.05. 13.30 Французский язык. 1-й год обучения. 11.05 Русская речь. 11.35. 12.40 Физика. 8 класс. Невесомость и перегрузки. 12.05 Шахматная школа. 13.10 Природоведение. 2 класс. Зимующие птицы. 14.00 «Русское искусство». Провинциальный портрет. 15.20 М. Ю. Лермонтов. «Герой нашего времени». 16.20 Новости. ★ 17.10 Хроника дня. ★ 17.15 «Ребята нашего двора». Подростковый клуб «Парус» Октябрьского района г. Саратова. ★ 18.15 Мультфильм. ★ 18.25 «Час инженера». ★ 19.25 Саратов. ★ 19.40 Песни советских композиторов поет Леонид Сметанников. 20.20 Баскетбол. Кубок обладателей кубков. Мужчины. «Жальгирис» (Каунас) — «ПАОК» (Грешия). 2-й тайм. 21.00 Спокойной ночи, малыши! 21.15 Международная панорама. 22.00 Время. 22.35 «Лопата под луной». Художественный телефильм. 23.45 Новости.

**СРЕДА — 16 ЯНВАРЯ**  
9.00 Время. 9.35 «Лошадь под луной». Художественный телефильм. 10.45 Клуб путешественников. 11.45 «Об этом приходилось молчать». Художественный телефильм. 5-я серия. 13.10 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Далеко — близко». Документальные фильмы: «Потомкам для известия», «Памятная тетрадь», «И взлетели соколы...» 16.35 «Мы на Волге живем». 17.05 Рассказывают наши корреспонденты. 17.35 Новости. 17.40 А. Дворжак. «Легенды». Исполняет Пражский симфонический оркестр. 17.55 К 80-летию революции 1905—1907 гг. в России. Рассказы о партии. 18.40 Навстречу выборам. 18.55 Играет Ю. Казаков (баян). 19.15 Наука и жизнь. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 20.05 «Мир и молодежь». 20.45 «Об этом приходилось молчать». Художественный телефильм. 6-я серия. 22.00 Вре-мя. 22.35 На XI Всесоюзном конкурсе вокалистов им. М. И. Глинки. 23.30 Сегодня в мире.

**Вторая программа**  
9.00 Гимнастика. 9.15 Научно-популярный фильм. 9.35. 10.35 Общественное образование. 10 класс. 10.05. 13.40 Немецкий язык. 1-й год обучения. 11.05 Учащимся ПТУ. История. 11.35. 12.40 А. М. Горький. «Детство». 6 класс. 12.05 «Мамнина школа». 13.10 Общая биология. 9 класс. 14.10 Природоведение. 2 класс. 14.30 «Не подлежат забвению». О Тегеранской конференции руководителей союзных держав в Тегеране в 1943 г. 15.25 Музыка. «Секрет Джузеппе Верди». 16.30 Новости. ★ 17.55 Хроника дня. ★ 18.00 Мультфильм. ★ 18.20 Спортивная неделя. ★ 18.35 Эффективность — главное. «Социалистические обязательства приняты. Как они выполняются на заводе «Нефтемаш». ★ 19.25 Саратов. ★ 19.40 Объявления. ★ 19.50 «С театром короткие встречи». Тележурнал. 20.40 Спокойной ночи, малыши! 20.55 Международный юношеский турнир по футболу — памяти В. А. Гранаткина. Сборная СССР-1 — сборная Польши. 2-й тайм. 21.35 «Прометей». Фильм-балет. 22.00 Вре-мя. 22.35 «Василий и Василиса». Художественный фильм. 00.10 Новости.

**ЧЕТВЕРГ — 17 ЯНВАРЯ**  
9.00 Вре-мя. 9.35 «Крошка енот». Мультфильм. 9.45 «Птицы в синей вышине». Документальный телефильм. 10.15 Очевидное — невероятное. 11.15 «Об этом приходилось молчать». Художественный телефильм. 6-я серия. 12.30 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Наш современник». Документальные фильмы: «Кузнец», «Корабли Александра Ильченко», «Разбег». 16.40 Играет лауреат международных конкурсов Л. Амбарцумян (скрипка).



**★ ЗВЕЗДОЧКАМИ ОБЗНАЧЕНЫ ПЕРЕДАЧИ САРАТОВСКОГО ТЕЛЕВИДИЕНИЯ**

17.05 Новости. 17.10 Шахматная школа. «Уроки мастерства». 17.40 «...До шестидцати и старше». 18.25 Концерт академического оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР. 18.50 «Варшавский день». Киноочерк. 19.15 Ленинский университет миллионов. «Духовный мир человека». 19.45 Сегодня в мире. 20.00 В каждом рисунке — солнце. 20.20 К 80-летию революции 1905—1907 гг. в России. Художественный фильм. «Мать». 22.00 Вре-мя. 22.35 «Камера смотрит в мир». 23.35 Сегодня в мире. 23.50 Поет З. Сосницка. Передача из Польши.

**Вторая программа**  
9.00 Гимнастика. 9.15 «Какими вы будете». Документальный фильм. 9.35. 10.35 А. Твардовский. Поэма «За далью — даль». 10 класс. 10.05. 13.35 Испанский язык. 11.05 Учащимся ПТУ. Лирика Н. А. Некрасова. 11.35. 12.40 Зоология. 7 класс. Сезонные явления в жизни птиц. 12.00 «Семья и школа». Тележурнал. 12.30 «Металлы и сплавы из пара». Научно — популярный фильм. 13.05 Почта передачи «Природоведение». 14.05 С. Я. Маршак. Страницы жизни и творчества. 14.55 «Незнакомый наследник». Художественный фильм с субтитрами. 16.20 Новости. ★ 17.40 Хроника дня. ★ 17.45 Мультфильм. ★ 18.05 Молодость. ★ 19.05 Телефильм. ★ 19.15 «Пьянству — бой!». Специальный выпуск. ★ 19.25 Саратов. ★ 19.40 Объявления. ★ 19.55 «Хозяйствовать эффективно, рентабельно». ★ 20.45 Телефильм. 21.00 Спокойной ночи, малыши! 21.20 «Музыкальный киоск». 21.50 «Объём река сибирская». Документальный фильм. 22.00 Вре-мя. 22.35 «Ваши права?». Художественный телефильм. 00.10 Новости.

**ПЯТНИЦА — 18 ЯНВАРЯ**  
9.00 Вре-мя. 9.35 Встреча школьников с вице - президентом АН СССР, академиком Ю. А. Овчинниковым. 10.15 Концерт ансамбля «Умарина». 10.55 «Мать». Художественный фильм. 12.35 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Пятилетка — дело каждого». Документальные фильмы. 16.30 Русская речь. 17.00 «На лесной поляне». Хореографическая композиция. 17.20 Новости. 17.25 В гостях у сказки. «Кольца Альтаманзора». 18.45 Чемпионат мира по лыжному спорту. 30 км. Мужчины. Передача из Австрии. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Чемпионат мира по шахматам. 20.05 «Солнечество». Тележурнал. 20.35 «Встреча с Михаилом Исаковским». Документальный фильм. 20.55 IV Всесоюзный телеконкурс молодых исполнителей «С песней по жизни». Финал. 22.00 Вре-мя. 22.35 Продолжение IV Всесоюзного телеконкурса молодых исполнителей «С песней по жизни». 23.50 Сегодня в мире. 00.05 Всемирные легкоатлетические игры.

**Вторая программа**  
9.00 Гимнастика. 9.15 Научно-популярный фильм. 9.35. 10.35 История. 4 класс. 13.10 История. 6 класс. 10.05. 14.40 Английский язык. 1-й год обучения. 11.05 Научно - популярный фильм. 11.35. 12.40 В. Г. Короленко. «Дети подземелья». 5 класс. 12.05 Почта передачи «Природоведение». 13.40 География. 7 класс. Восточно - Европейская равнина. 14.10 Моноументальное искусство СССР. 15.10 «Знаешь ли ты закон?». 15.55 К. Симонов. Стихи. Дневники. Воспоминания. 16.40 Новости. ★ 17.05 Хроника дня. ★ 17.10 Концерт солиста Государственного академического театра СССР X. Кривца. ★ 17.50 Мультфильм. ★ 18.00 «Мир А. Блока». Рассказ о выставке в музее К. Федина. ★ 18.35 Телефильм. ★ 18.45 «Мужество». Тележурнал. ★ 19.25 Саратов. ★ 19.45 «От деревни до деревни». Телефильм. 20.10 Ритмическая гимнастика. 20.40 Спокойной ночи, малыши! 20.55 Международный юношеский турнир по футболу памяти В. А. Гранаткина. Сборная СССР-1 — сборная СССР-2. 2-й тайм. 21.35 Чемпионат СССР по велоспорту. 22.00 Вре-мя. 22.35 К 80-летию революции 1905 — 1907 гг. в России. «Ждите «Джона Графтона». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. По окончании — Новости.

**СУББОТА — 19 ЯНВАРЯ**  
9.00 Вре-мя. 9.35 АБВГДейка. 10.05 «Подарите мне молнию». Документальный телефильм. 10.30 Позиция. В. Коротич. 11.15 «Республики твердый шаг». Киноочерк о сегодняшнем дне Монголии. 11.45 Всесоюзный телеконкурс «Товарищ песня». Передача из Владивостока. 12.30 «Москвичка». Тележурнал. 14.00 «Семья и школа». Тележурнал. 14.30 «Сахалинский маяк». Из цикла «Путешествие к Чехову». Фильм 3-й. 15.30 Новости. 15.45 «Приключения Огуречика». Мультфильм. 15.55 Беседа политического обозревателя А. З. Иващенко. 16.25 Всемирные легкоатлетические игры. Передача из Франции. 17.10 Беседа Ю. А. Жукова. 17.40 Новости. 17.45 В мире животных. 18.45 Документальный фильм. 19.35 А. С. Грибоедов. «Горе от ума». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 22.00 Вре-мя. 22.35 «Шербурские зонтики». Художественный фильм. (Франция). 00.05 Всемирные легкоатлетические игры. Передача из Франции. 00.35 Новости.

**Вторая программа**  
9.00 Гимнастика. 9.15 «Если хочешь быть здоров». Советы физкультурникам. 9.30 Танцуют народные артисты РСФСР Н. Большакова и В. Гуляев. 10.00 «Наш сад». 10.30 Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.15 Клуб путешественников. 12.15 Программа Киргизского телевидения. 13.15 Чемпионат мира по лыжному спорту. Двоеборье. Гонка на 15 км. ★ 14.00 Неделя области. 14.30 Мультфильм. 14.45 Чемпионат

СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Сокол». 2-й и 3-й периоды. 16.15. Международное обозрение. 16.30 «А ну-ка, девушки!» Соревнование работниц легкой и пищевой промышленности. 18.30 «Дорога к большому хлебу». Документальный фильм. 18.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. 20.15 «Это вы можете». 21.00 Спокойной ночи, малыши! 21.15 «Здоровье». 22.00 Вре-мя. 22.35 «Очевидное — невероятное». Киноприложение. «Космический рейс».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ — 20 ЯНВАРЯ**  
9.00 Вре-мя. 9.35 Премьера документального телефильма «Позиция целебной воздуха». 9.50 Концерт фольклорно-хореографического ансамбля БССР «Хорошки». 10.20 3-й тираж «Спортлото». 10.30 «Будильник». 11.00 «Служу Советскому Союзу!». 12.00 «Здоровье». 12.45 Музыкальная передача «Утренняя почта». 13.15 Встречи на советской земле. 13.30 «Сельский час». 14.30 «Музыкальный киоск». 15.00 К 40-летию Великой Победы. Художественный фильм «Рядовой Александр Матросов». 16.20 «Зима, зима...» Музыкальная передача с участием артистов эстрады и цирка. 17.00 Новости. 17.05 Клуб путешественников. 18.05 Всемирные легкоатлетические игры. Передача из Франции. 19.00 Международная панорама. 19.45 Премьера мультфильмов: «Динозаврик», «Король и грот», «Ничуть не страшно». 20.20 «Любителям классической музыки». Концерт. 22.00 Вре-мя. 22.35 Продолжение концерта «Любителям классической музыки». 23.55 Чемпионат мира по лыжному спорту. Прыжки с трамплина. Передача из Австрии. 00.25 Новости.

**Вторая программа**  
9.00 На зарядку становись! 9.20 Премьера документального фильма «Орел». 9.30 Ритмическая гимнастика. 10.00 Русская речь. 10.30 Премьера научно-популярного фильма «Северный морской путь». 11.00 Концерт лауреатов Всесоюзных и Международных конкурсов 1983 — 1984 годов. 12.10 В гостях у сказки. «Кольца Альтаманзора». 13.30 Стадион для всех. 14.00 Очевидное — невероятное. 15.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Москва) — «Кузбасс» (Кемерово). 2-й тайм. 15.45 Выдающиеся советские музыканты — лауреаты Ленинской премии. С. С. Прокофьев. 16.20 Рассказывают наши корреспонденты. 16.50 «Вариант «Омега». Художественный телефильм. 3-я серия. 18.05 «Волшебная палочка». Мультфильм. 18.20 «Мир и молодежь». 18.55 Международный юношеский турнир по футболу памяти В. А. Гранаткина. Сборная СССР-1 — сборная Бельгии. 2-й тайм. 19.35 «Жена». Художественный фильм. 21.00 Спокойной ночи, малыши! 21.15 «Рассказы о художниках». Народный художник СССР Е. Моисеев. 22.00 Вре-мя. 22.35 «Родной дом». Художественный телефильм.

**Кибернетика — школе**



Украинская ССР. Поиски новых путей для использования в системе образования диалога «человек — машина» ведут киевские кибернетики в «соединение» со школьниками. В средней школе № 132 с помощью специалистов Института кибернетики имени В. М. Глушкова Академии наук Украины создан и действует свой вычислительный центр с ЭВМ и дисплеями. Компьютер принимает активное участие в учебном процессе. Машина проводит опрос, ставит задачи, экзаменует. Ученики, освоившая машинный язык, обмениваются информацией с ЭВМ. Шефы школы — ученые Института кибернетики — подготовили и читают в восьмых классах факультативные курсы «Вступление в кибернетику» и «Вступление в программирование». В 9—10 классах организовано обучение по машинным программам естественных, точных и гуманитарных наук. Выпускники школы, кроме обычных экзаменов, сдают еще и специальный — программирование, и вместе с аттестатом о среднем образовании получают диплом оператора ЭВМ и программиста. Заявки на будущих специалистов поступают в школу из разных отделов Института кибернетики. Эксперимент, проводимый в Киеве, — практический вклад в решение одной из основных задач, стоящих сегодня перед школой: привести учебный процесс в соответствие с требованиями социально-экономического и научно-технического прогресса. На снимке: «Ура! Задача решена». Учащиеся девятого класса (слева направо) Инна Тимченко, Дмитрий Георгиев, Наталия Полудина, Ирина Стесенко и Олег Федосов.

Фотохроника ТАСС.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

**Горрайсовет ВДОАМ  
ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ**

по подготовке водителей категории А (водитель мотоцикла, мотороллера), категории В (водитель автомобиля).  
За справками обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 52, телефон 4-20-38. 5—1

**В КИНОТЕАТРАХ**

15, 16 января.  
Россия.  
**УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА** — в 9. СПАРТАК (две серии) — в 10.45, 14, 17.30, 21.  
Космос.  
**ТАИНА КОРАБЕЛЬНЫХ ЧАСОВ** — в 9. ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.  
20 лет ВЛКСМ. Большой зал. ВРЕМЯ ЖЕЛАНИЙ — в 9, 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.  
Зал повторного фильма.  
**ЧУДЕСНАЯ ДУБРАВА** — в 14.  
**РОЗОВЫЕ СНЫ** — в 16, 18.15, 20.  
Октябрь.  
**БОЙСЯ, ВРАГ ДЕВЯТОГО СЫНА** — в 9.15, 11. ЕДИНИЦА С ОБМАНОМ — в 13, 15. ТАНЦОР «ДИСКО» (две серии) — в 17, 20.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского областного комитета г. Балаково, пл. Свердлова 69. Объем 1 п. л., заказ № 9, тираж 24780.